

## ПОВИК ЗА УЧЕСТВО НА РЕГИОНАЛНАТА ШКОЛА ЗА БЕЗБЕДНОСТ 2017 година

### *Прекугранична соработка во соочувањето со заедничките безбедносни предизвици од мигрантите и бегалската криза*

Факултетот за безбедност Скопје и Центарот за истражување и креирање политики со поддршка на Фондацијата „Конрад Аденауер,“ и Вилфред Мартенс центарот за европски студии распишува Повик за учество на студенти од Факултетот за безбедност-Скопје и др. на Регионалната школа за безбедност на која професори и студенти ќе партиципираат од Република Македонија, Република Бугарија и Република Грција.

#### **Целна група:**

Студенти на прв и втор циклус студии на Факултетот за безбедност-Скопје и други високо образовни институции во државата. Вкупно ќе се изберат 30 студенти од кои до 12 студенти од Република Македонија, и 18 студенти од Република Бугарија (9 студенти) и Република Грција (9 студенти).

#### **Период и локација:**

Регионалната школа ќе се одржи во периодот 29.09-01.10.2017 година, во Охрид.

#### **Работни јазици:**

Задолжително познавање на англискиот јазик.

#### **Тематски области:**

- Верскиот радикализам како безбедносен предизвик за Европа и регионот;
- Управување со движења на бегалци и ефикасна гранична контрола и значењето на соработката и размената помеѓу властите на соседните земји;
- Политичката стабилност на секоја земја во регионот како предуслов за поефикасно управување со кризи и повеќе успешно справување со заедничките безбедносни предизвици;



-Предизвици за дипломатија и одржувањето на добрососедските односи за поефикасни за прекугранична соработка и справување со заедничките безбедносни предизвици;

### **Начин на пријавување и селекција на учесниците:**

-Сите заинтересирани студенти од Република Македонија можат да се пријават со доставување на писмо за мотивација (не подолго од една страна) на следната емаил адреса: [school@fb.uklo.edu.mk](mailto:school@fb.uklo.edu.mk)

### **Рокот за доставување на апликации е 01 септември 2017 година.**

По доставување на пријавите ќе се изврши селекција на пријавените студенти врз основа на следниве критериуми:

- Да се студенти на прв и втор циклус студии на Факултетот за безбедност-Скопје и други високо образовни институции во државата;
- Да се во можност да учествуваат за целото времетраење на регионалната школа;
- Да покажат интерес за темите и лична мотивација (преку писмо на мотивација);
- Да имаат основно познавање на англискиот јазик;
- При процесот на селекција може да се земе предвид и просечниот успех на студентот;

### **Трошоци:**

Трошоците за транспорт, сместување и храна за сите учесниците, како и трошоците за работни материјали ги сносат организаторите на регионалната школа.

### **Лице за контакт:**

доц. д-р Марјан Ѓуровски, Продекан за наука и развој и раководител на Зимската и летната школа за безбедност на Факултетот за безбедност-Скопје, емаил: [mar.gjurovski@gmail.com](mailto:mar.gjurovski@gmail.com).

### **Задачи на проектот:**

Проектот ќе понуди размена, соработка и зајакнување на довербата меѓу наставниците, учениците и практичарите од земјите од регионот опфатени со миграциската криза: Македонија, Грција и Бугарија, воедно ќе се испитаат тесните грла за соработка, координација и спроведување на безбедносна политика и



стратешките насоки за миграцијата, како и безбедносната политика на Европската унија и политиката за мигранти.

### Генерална тема:

До крајот на 2016 година, речиси еден милион луѓе пропатуваа по должината на Западен Балкан од Грција до Централна Европа како резултат на најголемите миграциски текови во овој век. Кризата со мигрантите откри недостаток на координација и комуникација меѓу соседните земји, бавни понекогаш и неефикасни политики, како и одговор од страна на Европската унија. Ова доведува до потреба од проекти кои ќе ја подобрат соработката, чекор до консултации меѓу земјите по должината на трасата и изградба на прагматична политика и оперативни мерки во Европа и Западен Балкан како понатаму да се справи со бегалците/мигрантската криза.

### Цели на школата:

Настанот имаат образовни цели, со јасно дефинирани образовни резултати за студентите. Во исто време тие ќе бидат организирани работилници и панел дискусии со кои ќе се овозможи идентификација на тесните грла во соработката, координација и спроведување на националната политика за миграција и безбедност, како и миграционата политика и безбедност на Европската унија.

Школата исто така ќе имаат за цел да се дефинираат можните решенија и политика, како и потенцијалните оперативни мерки за надминување на предизвиците и подобрување на соработката, координацијата и спроведување на националните цели и ЕУ политики за миграција и безбедност.

Со идентификуваните предизвици и проблеми, како и решенијата студентите, професорите и практичарите ќе излезе во јавноста и ќе бидат презентирани во конечен производ на знаења кои ќе бидат споделени преку конкретна публикација (збирка на материјали кои ќе се користат во иднина на Универзитетите во рамки на нивните студиски и предметни програми) и ќе имаме реалните резултати од проектот.

### Концепт на проектот:

Во школата како учесници ќе бидат вклучени студенти од Универзитети од Република Македонија, вклучително од Факултетот за безбедност-Скопје и од регионот, а како предавачи професори од Факултетот за безбедност-Скопје, од Република Македонија, регионот и од Европската унија.

Проектот ќе понуди размена, соработка и зајакнување на довербата меѓу наставниците, учениците и практичарите од земјите од регионот опфатени со





миграциската криза: Македонија, Србија, Хрватска, Грција и Бугарија, воедно ќе се испитаат тесните грла за соработка, координација и спроведување на безбедносна политика и стратешките насоки за миграцијата, како и безбедносната политика на Европската унија и политиката за мигранти.

